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(1) - 6 punti - Determinare il massimo e il minimo assoluto della funzione

fam =1+ (il 3) =)

nel rettangolo D di vertici (1,1/2), (1,2), (—1,2) e (—1,1/2). Stabilire quindi quale ¢ 'immagine
di f ristretta a D. Giustificare tutte le affermazioni.

(2) - 5 punti - Sia Q il settore circolare, contenuto nel secondo quadrante, interno alla
circonferenza di centro l'origine e raggio 1, e compreso tra le rette y = —3x e y = 0. Determinare
la massa di €2, supponendo che la sua densita superficiale sia

(z,y) = I+ 3y
p ) xQ + y2 *
(3) - 6 punti - Calcolare il flusso del campo
E(z,y,2) = (¢*(z = 1),42%,3 + 2(z + y))

attraverso la superficie ¥ = {(z,y,2) : % + y*> + 22 = 1,2z > 0}, orientata con la normale verso
lalto. Utilizzare il teorema della divergenza in modo opportuno (e usare le simmetrie).
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ANALISI MATEMATICA - SECONDA PARTE
Fila B
07 FEBBRAIO 2017

(1) - 6 punti - Determinare il massimo e il minimo assoluto della funzione

fan =3+ (b= 3) =)

nel rettangolo D di vertici (1/2,1), (2,1), (2,—1) e (1/2,—1). Stabilire quindi quale & 'immagine
di f ristretta a D. Giustificare tutte le affermazioni.

(2) - 5 punti - Sia Q il settore circolare, contenuto nel secondo quadrante, interno alla
circonferenza di centro l'origine e raggio 1, e compreso tra le rette z = —3y e z = 0. Determinare
la massa di €2, supponendo che la sua densita superficiale sia

(2,9) = LF 2||
p ) y xQ + y2 *
(3) - 6 punti - Calcolare il flusso del campo
E(z,y,2) = (dzy’,y'(z = 1),5 — 2(x + )

attraverso la superficie ¥ = {(z,y,2) : % + y?> + 22 = 1,2 < 0}, orientata con la normale verso
il basso. Utilizzare il teorema della divergenza in modo opportuno (e usare le simmetrie).



